
Megjelenik minden vasárnap.
S zerk esz tő ség :

M e d g y e s ,  Vasut-utca 7. 
A közlemények és hirde
tések e címen; előfizetési 
és hirdetési dijak a kiadó- 
hivatal cimére küldendők.

Előfizetési á rak : ÚJSÁG
Hivatalos hirdetések

100 szóig 10 korona, azon
felül minden 100 szó 3 kor.

Magán hirdetések meg
egyezés szerint.
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FIGYELŐ. Nagyjában megvan a vármegyei telefon. Egy lésének föltételi, a műveltség szülői és

A gyorsan meggazdagodni vágyók kiuzsorázó- 
ját, a kíslutrit már Ausztriában is eltörlik. Nálunk 
tizenötévvel ezelőtt mult ki s azóta, akinek az 
álmoskönyv szerencsét mondott, a bécsi lutrira 
rakta fel pénzét, azon nyert, vagy vesztett. Most 
ennek az örömnek is meghúzták a halálharangot s 
helyébe lép az osztrák osztálysorsjáték. Hasonló a 
mienkhez, de tökéletesebb rendszerben és kedve
zőbben a nyerőkre mint a mienk. A képviselőház
ban törvényjavaslatot nyújtottak be, amely öt 
szakaszból áll, felhatalmazza a kormányt, hogy 
amaz osztálysorsjátékokat, amelyeknél az egész 
játéktőkének legalább hetven százaléka, mint nyere
mény, kiosztásra kerül, saját kezelésbe vegye, 
amivel párhuzamosan a lutrit az osztálysorsjáték 
évi tiszta nyereségének emelkedésével arányban 
fokozatosan eltörlik, amig az osztálysorsjáték leg
alább évi 20 millió korona tiszta nyereséget ad, 
mire a lutri teljesen megszüntethető lesz. A javas
lat egyik fontos pontja az, hogy a n y e r e m é n y e- 
k e t s e m m i f é l e  i l l e t é k  n e m  t e r h e l i .  
Szóval előnyösebb lesz a mienkénél, nálunk tudva
levőleg 20%-ot vonnak le a nyereményekből. A 
nyereményeket a javaslat szerint nem lehet végre
hajtás alá vonni. A magyar sorsjáték-exportőröket 
és mindazokat, akiknek hallgatólagos jóváhagyásá
val sorsjegykivitel történik, érdekelni fogja a javas
lat 4. §-a, mely szerint, aki állami fölhatalmazás 
nélkül osztálysorsjegyeket árusít, jöveeéki kihágást 
követ el és azt 100—200 koronáig, visszaesés 
esetén 6000 koronáig terjedhető pénzbírsággal 
büntetik. *

A kormány megkezdi a gör. kel. egyházak 
magasabb állami segélyezését. Elsőül a nagyváradi 
gör. kel. szentszéknek, ahol Mangra Vazul orsz. 
képviselő a vikárius, az államsegélyét emelte fel 
12.000 koronáról 29.000 koronára. A felemelt állam
segélyt egyrészt arra fogják fordítani, hogy a 
szentszéki ülnökök fizetését 4000 koronára emeljék 
fel, másrészt pedig arra, hogy román tanfelügyelői 
állásokat szervezzenek, akik a felekezeti oktatást 
intenzivebáen ellenőriznék.

*

része még építés alatt van, de a legnagyobb részé
ről megállapíthatjuk, hogy mennyire vált be. Amit 
kezdettől fogva aggodalommal fogadtunk, t. i. az 
állami telefonba való bekapcsolását az állami vona
lon, most sem mondhatjuk valami szerencsés meg
oldásnak. Megtörténik, hogy fél nap múlva kap 
meg az ember egy államvonal melletti állomást, 
ami a távbeszélő gyorsaságának valóságos iróniája. 
Például Medgyesről Segesvárt Erzsébetvároson át,
hol a beszélgetést is állandóan zavarják.

*
Evek óta várva-várta a segesvári szász közön

ség Bauer Leó operett-társulatát. S mikor vágya 
teljesült, elégedetlen hangulatának ad kifejezést. A 
társulat működését éles késsel boncolgatják kritiku
saik és még a szerzők hibáiért is szegény Bauert 
teszik felelőssé. Már pedig a kritika szigorúsága 
meg szokta mérgezni a szórakozás örömeit.

A modern város feladata.
A kulturáltak, a progressziónak min

denütt középpontjai, előbbrevivöi a váro
sok. Nálunk különösen nagy a fontosságuk, 
hiszen nálunk különösen elmaradott a vidék 
nemcsak kulturális, de ezzel karöltve gaz
dasági tekintetben is s nekünk kulturális 
haladásra is, gazdasági téren való fejlődésre 
is fokozottan szükségünk van, nemcsak 
azért, hogy lépést tarthassunk a népek 
versenyében, de azért is, hogy fenn
maradjunk. Érthető hát, hogy akiknek 
nálunk érzékük van az ország igazi érdekei 
iránt, hatványozott érdeklődéssel fordulnak 
a városok felé. Ágoston Péter nagyváradi 
jogakadémiai professzor, az egyik legkivá
lóbb szociológusunk, teszi most egy kis 
füzetben kutatása tárgyává a modern váro
sok feladatait. Ő a városok jelentőségét 
két irányban látja: az ország szempontjá
ból és az egyes ember szempontjából. Az 
ország szempontjából a városok a modern 
fejlődés hordozói, a demokrácia érvényest!-

ápolói, egyben a legjobb magyarosítok, a 
munka érvényesülésének területei, az osz
tályharc harcterei. A városok a politika 
iskolái is. A város a mi mindenünk. És 
föladatuk, hogy a mi munkánkat érvénye
sítsék, bennünket, értelmünket, kultúránkat 
fejlesszék, látókörünket szélesítsék. A város
nak azonban baja is van sok. A város 
szerve a kormányzásnak is és nem a kor
mány, sem a polgárság nincs vele megelé
gedve. Az oka ennek a rossz törvény, 
amely gátja az önkormányzatnak. Ez azután 
egyéb bajokat is szül: indifferentizmust, 
burjánzik a nepotizmus és a korrupció. 
Ezeken a bajokon a polgárságnak segítenie 
kell. Kifejti ezután a modern városok fel
adatainak különböző köreit s megjelöli az 
eszközöket is. Kiterjeszkedik a községi 
üzemekre, a pénzügyi politikára, a városi 
ingatlanokra, a különböző szociálpolitikai 
feladatokra s a kulturális kötelezettségekre. 
A füzet hü képét nyújtja a mi városaink
nak, amilyenek és amilyeneknek lenniök 
kellene. Olvasása széles perspektívát nyit 
arra, hogyan formálhatnék át egész városi 
politikánkat. Az érdekes füzet a Társada
lomtudományi Társaság nagyváradi fiókjá
nak kiadványa s megírásával Ágoston Péter 
nagy szolgálatot tett értékes politikai fejte
getésekben oly szegény irodalmunknak.

ÚJDONSÁGOK.
Személyi hir. Kovácsy Albert az 

erzsébetvárosi kir. törvényszék elnöke több 
napon városunkban tartózkodott a járásbí
róság ügykezelésének megvizsgálása végett.

A kisküküllömegyei munkapárt báró 
Szentkereszthy György elnöklésével tartott 
gyűlésén egyhangúlag elhatározta, hogy az 
országgyűlési munkapárt március 8-iki 
határozatával azonosítja magát s a minisz-

Kozák-emberség.
Egy öreg Mátyás-huszár elbeszélése a szabadság- 

harc idejéből.

Kóré bácsi ötödik esztendeje szorgal
mazza a nyugdijat és éppen elég jókor 
jutott eszébe, mert a hetvennyolcadik évét 
tapossa. Megadják-e, elhuzzák-e még öt 
esztendeig, ki tudná azt előre megmondani.

Mátyás-huszár volt az öreg székely, 
ott láttam a héjjasfalvi Zeyk-emlék lelep
lezésekor, könyje hullását is láttam, szeme 
lobbanását is — egykor pedig vére is 
folyt, nagyon sok vére. Az ilyen vérről 
énekelte akkortájban Petőfi: Csak nem 
fajult el még a székely vér.

— Hát édes uramöcsém — mesélte az 
öreg — az én esetem igy volt. Negyven
kilenc junius 29-én, pénteki napon, a 
kapitány azt mondja: „Fiam Kóré, eriggy 
ki a hegytetőre, keresztül az erdőn, vigyázd 
a muszkát, mert Brassó felől muszáj jönnie“. 
Magamhoz veszem Kapcza András udvar
helyi fiút. Egész éjjel járom az erdőt, haj
nalban meglátunk két pikás kozákot. Har

minc lépésre voltunk töltik. Ők is néznek, 
mik is nézzük, asztán ők is megfordultak, 
mik is. Másnap 54 Mátyás-huszár — én is 
köztük voltam, uramöcsém — megtámad
juk a kozákokat. A fiatal hadnagy, Gencsy, 
lelövi az egyik kozák főtisztet — azt hal
lottam később, hogy a muszka császár 
atyjafia volt — nohát mi.idén oldalról 
körülvesznek a muszkák. Gencsyí levág
ják, a lova felfordul. Többet sohasem 
láttam. Erősen vagdalkoztam, a lovam 
ágaskodott, a muszka kard a fejem körül 
járt. Meleg izzadság csörgött az orcámra. 
Nem is tudtam, hogy vér volt. Az orron 
egy bőrfoncsikám lógott. Lábamat is meg- 
szurták, kapott a döfésből a lovam is, de 
csak győzte a karom, mig a gerincem 
tájékán bele nem nyilvánult egy pogány- 
fájdalom. Nem is egy, három volt, jutott a 
gégémnek is — aztán a lovam kidült, a 
por ellepett mindakettőnket. Én látom, hogy 
fut néhány huszár, futottam én is gyalog
szerrel.

Mire a vledényi erdőbe értem, már 
kicsi erőm volt. Majd megölt a szomjúság.

Egy patakhoz értem, le akarok hajolni, 
nem tudok. Arccal belefeküdtem a hideg 
vízbe, nagyot húztam belőle. No, e’ jó 
volt. Hanem fölkelni sehogy sem tudtam. 
A kezemben volt a kardom, azt egy minu- 
táig sem eresztettem ki a kezemből, nem én.

Folyt-e a vérem, nem tudtam, fájt-e 
valamim, azt sem tudtam.

Aztán a jóságos Isten keze eljőve az 
én segítségemre. Sűrű záporesőt bocsáta 
rám. így borogatott engem reggelig.

Vasárnap reggel volt.
Felálltam és az erdő széléig mentem. 

Itt haladt el az országút. Rátámaszkodtam 
a kardomra. Odajött egy román pakulár, 
elvitt az esztenájába. Kínált hideg pulisz
kával, ez nem kellett. Adott egy csupor 
kecsketejett, no ez jólesett.

Vissza akart az erdőbe vinni, de útköz
ben egy lovaskozákkal találkoztunk. Nagy 
legény volt, nem is nézett reám mérgesen. 
Intett, hogy fogjam meg a kengyelét és 
menjek vele.

Az Úristen adott erőt, hogy vele men
jek. Valami román falun vitt keresztül az
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terelnök és a kormány iránt bizalmát fejezi 
ki. A határozatról táviratban értesítették a 
miniszterelnököt és gróf 1 isza Istvánt. 
Sándor Jánost, a kerület képviselőjét a 
gyűlés lelkes ovációkban részesítette.

Továbbképző tanfolyamok tanítók 
részére. A folyó év jnlins 1-étől 20-ig 
továbbképző tanfolyamok fognak tartatni 
és pedig tanítók részére a bajai, kiskun
félegyházi, stubnyaíürdői és temesvári áll. 
tanítóképzőkben, tanítónők részére pedig 
az eperjesi és szabadkai áll. tanitónökép- 
zőkben. Mindegyik tanfolyamra 50—50 
hallgató vétetik fel, akik közül tanfolyamon
ként 30—30 hallgató állami költségen kap 
az intézet internátnsában szállást és étke
zést és ezenfelül 15—15 K utazási költség
ben is részesül A saját költségükre jelent
kező hallgatók ingyen szállást és mérsékelt 
áron étkezést is kapnak a képzőintézetben. 
A felvételt kérő bélyegtelen folyamodvá
nyok április hó 1-ig a kir. tanfelügyelőnél 
benyújtandók.

Hygienikus kiállítás Medgyesen. Az
erdélyi szász orvos-egyesület elhatározta, 
hogy a folyó év augusztus havában Med
gyesen megtartandó Gusztáv Adolf és 
egyéb egyletek ülése alkalmával, egy 
hygieniai kiálliiást is rendez. Ez a kiállítás 
a következő 5 csoportból fog állani: Jár
ványok, az ifjúság egészségápolása, faji 
hygienia, történelmi osztály és vegyesek.

Március 15. A magyar kaszinó vigalmi 
bizottsága által március 15-én rendezett 
műsoros táncmulatság rendkívüli módon 
sikerült. A kitűnő programmon közre
működtek : Balázs Karcsi, Hegyesy Gizi, 
Géber Pál, Dr. Horváth Arthur, Folberth 
János és Kátó Dénes, kik mindannyian sck 
tapsban és elismerésben részesültek. A mű
sort reggelig tartó tánc követte.

A zeneegyleí operája. A zeneegylet 
husvét másodnapján előadja Kreutzernek a 
„Granadai éjjeli szállás“ című operáját a 
brassói katonazenekar közreműködésével.

Hány iskolája van n fővárosnak. 
Egy statisztikai kimutatásból olvassuk, hogy 
Budapestnek van 530 tanintézete, amelyet 
139090 tanuló látogat. Van 96 óvodája, 
269 elemi iskolája, 29 középiskolája, 121 
szakiskolája, 7 felső tanintézete és nyolc 
emberbaráti intézete. — A tanszemélyzet 
száma 5829.

Életunt aggastyán. Hidegvíz község
ben felakasztotta magát Ignát Demeter 72

MEDGYESI ÚJSÁG.

éves román földmives.'Tettét abbeli félel
mében követte el, hogy hosszabb idő óta 
beteg lábát meg kellett volna operáltatni.

Népkönyvtár ajándékozás. A föld
művelésügyi miniszter a datki hitelszövet
kezet részére egy 100 kötetből álló nép
könyvtárt ajándékozott és könyvszekrényre 
20 koronát engedélyezett.

Áthelyezés. A kereskedelmi minisz
ter Szakáts Károly medgyesi postatisztet 
Kolozsvárra helyezte át. Az áthelyezettben 
a magyar társadalom egy igen agilis, 
rokonszenves tagját veszti el s a nagy- 
közönség is fájlalja távozását előzékeny 
modoráért, szolgálatkészségéért, amellyel 
postafőnök-helyettesi minőségében is annyi 
szívességet tett mindenkinek. — Kartársai 
szombaton, a magyar Kaszinó a jövő héten 
vesz búcsút tőle társas összejövetel keretében.

Régi pénzlelet. Berethalom község 
határában a napokban egy román legény 
egy szőlő felszántása közben egy cserép
edényre bukkant, amely ezüst pénzekkel 
volt tele. A leletben ötkoronás nagyságú 
mintegy 2500 darab pénz van 1674. és 
1678. évekből ezen felírásokkal: „Augustus 
D. G. P. A. A. M. D. S. ). C. M.“ A másik 
oldalán: „Moneta Nova Angentea“. Az érté
kes pénzleletet a főszolgabiróság utján a 
Nemzeti Múzeumhoz küldötték be.

A Gyermekszanatórium sorsjátéka. 
Az Első Magyar Gyermekszanatórium a 
Balaton kies partján, Almádiban épült fel 
és áldásos hivatását sok száz beteg ápolá
sával teljesiti. Aáost a siófoki Balaton-par- 
ton kívánják a Balaton vidék országos 
képviselői, élükön dr. Óvári Ferenccel, a 
Balaton Szövetség elnökével a második 
Gyermekszanatóriumot megépíteni, amely
nek érdekében engedélyezett sorsjáték egy 
koronás sorsjegyeit most terjeszti a Siófok 
Gyermekszanatóríum Tárgysorsjáték irodája 
(Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 11. sz.) 
A minden tekintetben gondosan összeválo
gatott nyeremények 40.000 kOiOna értéket 
képviselnek és közöttük az egyik főnyere
mény 20.000, a másik 3000 korona értékű.

Gozsdu Emanuel életrajza. A magyar- 
országi románok legnagyobb mecénásának, 
Gozsdu Emanuel kúriai bírónak özvegye a 
napokban hunyt el Budapesten. 8 millió 
korona vagyonát kulturcélokra adta és 
most az alapítvány igazgatósága megbízta 
Cosma Partent a nagyszebeni „Albina“ 
vezérigazgatóját Gozsdu életrajzának a 
megírásával.

A sz inészpar lam ent. I. Iielcn folyt le
Budapesten az Országos S/inés/egyesület 
háromnapos rendes közgyűlése, amelyre 
az egész országból összesereglettek a szí
nészek. Ez az idei közgyűlés aránylag 
csendesebben folyt le, mint az. előző éviek, 
mert egy fanatikus ellenzéki harcos, a 
jószivii színészek közül is a legjobb, leg
puhább szivü Halász Ede az Opera kar
dalosa, aki tragikus módon hunyt el, nem 
emelkedett szólásra minden indítvány elle
nében. De volt a színészeknek igy is elég 
dolguk. Az egész tárgysorozat legörvende- 
tesebb része az a bejelentés volt, amely a 
jegy pótdijakról szólt. Ezek a pótfillérek 
már az országnak majdnem minden váro
sában be vannak vezetve és az országos 
szinészegyesület nyugdíjalapjának tekinté
lyes összeget jövedelmeznek. A színészek 
most is a szokott entuziazmussal fogadtak 
el és vetettek indítványokat és az igaz
gatótanács jóságos mosolylyal fogadta a 
határozatokat, hiszen a szinészközgyiilések 
határozatait úgy is a gyakorlat állapítja 
meg végleg. Akárhány határozat volt ezen 
a közgyűlésen is, amelynek egy két év 
előtt épp az ellenkezőjét határozták el. — 
Fontos csak az, hogy ez a szinészparla- 
ment mégis előmozdítja a vidéki színészek
nek sok tövissel, de kevés rózsával behin
tett életútját.

Ellopott családi iratok. Említettük, 
hogy egy Harmos Iván nevű ismeretlen 
tartózkodásu genealogus a kiskapusi 
vasúti állomáson 2 nagy ládát hagyott 
hátra, amelyekben értékes könyvek és 
erdélyi mágnás családok okmányai és iratai 
voltak. Az egyik láda tartalma a nagysze
beni Bruckenthal muzeum könyvtárának 
tulajdona, melyek hogy hogyan kerültek 
Harmos birtokába, ma is rejlély. A muzeum 
igazgatósága visszafoglalta a könyveket, 
mig a családi iratok főszolgabírói hiva
talnál őriztettek. Most a kolozsvári királyi 
ügyészség ezen iratokat lefoglaltatta, mivel 
Harmos ellen bűnügyi vizsgálat van folya
matban. A napokban Medgyesen volt 
Montbach Imre orsz. képviselő s az iratok 
között igen sok a családjára vonatkozó 
ellopott okmányt talált, Harmost körözik.

Meghívó. A Magyarországi Munkások 
Rokkant- és Nyugdíj-Egylete medgyesi 
378. sz. fiókjának évi rendes közgyűlése f. 
év i március hó 31-én délután 3 órájára az 
eddigi rendes befizető helyiségbe (Peschka-

utunk Fogaras és Brassó között. Éppeg 
buzaszentelés volt. A pópa biztatta a kozá
kot, hogy szúrjon le engem, úgyis dögro
váson vagyok már, majd belédobnak egy 
gödörbe és vége. Hanem a kozák rázta a 
fejét, megforgatta kezében a dzsidát s elvitt 
a kvártélyra.

Hivatott felcsert, az megmosott, az 
ingemet lehúzták rólam. Fájin uj ing volt, 
hazulról hoztam volt. Ehelyett rámadtak 
egy foltos román inget. A csizmámat is 
lehúzták, hogy a lábam szárát megmossák. 
Szép kordovánbőrből volt a csizmám. Az 
oláh gazda szemet vetett rá. No, ezt nem 
hagyom — gondoltam magamban. — Nem 
is aludtam el emiatt, hanem mikor egyedül 
maradtam a házban, felkeltem a szegletből, 
előkerestem a csizmámat és újra felhúztam.

Bekötötték a fejemet, a gégémet, a 
labamat. Csupa kötés voltam, talán emberi 
oi mám sem volt. A kozákok szalmát 
untettek egy ökörszekérbe és arra fektet
tek engemet.
. , vagy öt falun keresztiildöcögtet-
gk. vei észtül a muszka seregen, amely 

készült Erdélyországot elfoglalni.

Brassó már a kezükben volt. Egyik 
sem bántott, de erősen • mutogattak rám. 
Szólották is, de én nem értettem szavukat.

Reggel 8 órára beérkeztünk Brassóba. 
Engem levettek a szekérről s leültettek 
egy nagy sárga ház előtt egy kőre az 
utcán. Mellettem állott egy kozák, őrizett.

Nem azért, hogy el ne szökjem. Erre 
ugyan nem lett volna erőm.

No, de jöttek a brassói népek. Látták, 
hogy huszár vagyok. Csúfoltak Bem-kutyá- 
nak, Kossuth-kutyának, kiöltögették a nyel
vüket; akadt köztük császári katona is, az 
szembeköpött. Én a kardomat a meglevő 
kicsiny erőmmel szorítottam, de haj, annyi 
erőm már nem volt, hogy a kardomat 
felemelhettem volna.

Tűrtem, mint Krisztus urunk a zsidók 
csúfolódását.

Egyszer csak a nagy sárga ház kapu
ján kilép egy kozák ezredes. Öles ember 
volt, nagy kék szeme volt. Meghallja, hogy 
Bem- és Kossuth-kutyának csúfolnak, oda
lép és a császári katonát, aki a legcuda- 
rabbul bánt velem, úgy pofonsiriti, hogy

háromszor megfordult a sarka körül és 
úgy esett le a földre . . .

Uramecsém, ez a pof esett nekem a 
legjobban világéletemben. Ez a pof volt a 
világon a legigazságosabb.

Az ezredes azután odaintette a kozá
kot, aki mellettem állott és kezdett neki 
valamit nagymérgesen magyarázni s minden 
magyarázó szónál egyet-egyet koppintott a 
mutatóujjával a szegény kozák orrára s 
közben rám mutogatott a kezével.

Az utca népe úgy eltakarodott onnan, 
mintha puskából lőtték volna ki.

Engem aztán két kozák felvitt a 
katonakórházba.

Egy csomó nyavalyás német meg 
másféle katona jajgatott, ha a doktorok 
jöttek fűrésszel, késsel és egyéb doktori 
masinával. No, ez szomorú dolog volt. 
Tejet adtak innom. Megittam egyszerre 2 
kupát, olyan szomjas voltam. Harmadnap 
bevarrják a gégémen a bőrt. Másnap meg
kívántam a kenyeret. Alig hogy az első 
falatot bevettem a szájamba s le akarom
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féle vendéglő) ezennel kitiizetjk, melyre az 
összes tagok, valamint az ezen üdvös intéz
mény iránt érdeklődő nem tagok is me»- 
hivatnak. Tekintettel arra, h o g y  a  j q V q  jJ q  

első vasárnapja lenne a befizetési nap, de 
akkor Husvét első napja leszen, a tagsági 
dijjak befizetése ugyancsak f. hó 31-én d.
e. 10—12 óráig fog eszközöltetni, illetve a 
befizetési nap megtartatni, miért is a t. tag- 
urakat, kik tagsági dijjaikkal hátralékban 
állanak, kérjük a befizetést eszközölni, mivel a 
hátralékosok, a délután megtartandó köz
gyűlés elé lesznek terjesztve, Medgyes, 
1912. március hó 22. Pereszlényi elnök, 
Pálffy jegyző.

Megyei drágasági pótlék. A bel
ügyminiszter jóváhagyta a vármegyei kezelő- 
és szolgaszemélyzet rögtöni drágasági pót
lékát, melyet az alispán ki is utalványozott. 
Eszerint gyermekkel bíró vármegyei Írnok 
és dijnok 150 koronát, gyermektelen 75 
koronát, gyermekes szolga 70 koronát és 
gyzrmektelen 35 koronát kapott.

••• Gazdaság.
ÁÍlatkiállitás M edgyesen.

Medgyes város, a medgyesi szolgabirói 
járás és a gazdasági egylet által együttesen 
rendezett 20-iki állatkiállitás és díjazás igen 
szép eredménnyel sikerült

Felhajtottak a kiállításra 271 darab 
tenyész szarvasmarhát, melyek közt nagy
számban volt a siementali-faj képviselve. 
Ló és csikó 39 darab volt sekélyesebb 
minőségben. Eladtak a vásáron Legény 
Oszkár gazdasági felügyelő közvetítésével, 
tehát államsegélylyel, a községeknek 18 
darab bikát 400—900 korona árban.

A bizottság mintegy 1000 korona dijat 
osztott ki a tenyésztők és apaállat gondo
zók között.

Állatjaikkal nagyobb dijat nyertek: 
Schenber Kata, Hermann Sámuel, Biltz 
Márton, Theil György, Schuller János, 
König István, Stolz Gusztáv, Kurtz Márton, 
Seiwerth István, Brekner Jozefin és Schus
ter Simon.

A ki nem osztott összegből úgy a 
város, mint a járás sertéskiállitásokat fog 
rendezni a vidéken.

nyelni, nem megy a’ . . . Megered a vér. 
Hát a gégém is keresztül volt vágva.

Jöttek másnap a doktorok. Egyik meg
fogta a jobb kezemet, másik a balkezemet, 
két krankefutter — mert igy hívták az 
ápolót — a lábamat, aztán hozzá fogtak 
a munkához.

Ecsémuram, én Mátyás-huszár voltam. 
Egy kicsi gégefoltozás miatt csak nem 
fogok óbégatni! No nem is! Mert össze- 
szoritottam a fogamat s egy pissz sem 
jött ki a szájamon. Hanem azt láttam, hogy 
doktor, aki a jobb kezemet fogta, intett.

A doktorok megálltak s az öt ujjamat 
erővel feszítették le a kezéről.

Mikor pedig a spitálból kieresztettek : 
nem volt orrom, de nem volt már szabad 
Magyarország sem. Orrot faraghattam fából, 
nem ékes, nem cifra, de jó mert szelei . . . 
s a szegény haza is felépült az ő halálos 
betegségéből . . .  de ecsémuram, ha a 
kozákok nem lettek volna emberségesek, 
Kóré Ferencből sem lett volna Kóré bácsi.

Minden áron eladó
50 darab  Dicsőszentmár- 
íons Közgazdasági Bank

részvény
Ajánlatok 4. sz. postafiókhoz 
KOL OZ S V ÁR  intézendők.

473 2—1I I
A medgyesi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóságtól
Szám: 1068/912. tkvi. 469 2—3

Hirdetmény.
Sálya község telekkönyve tagosítás 

következtében átalakíttatott és ezzel egy
idejűleg azokra az ingatlanokra nézve 
melyekre 1886. XXIX. törvénycikk az 1889. 
XXXVIII, és az 189L XVI. t.-c. a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren
delik, az 1892. évi XXIX. t.-c.-ben szabá
lyozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegy
zések helyesbítésével kapcsolatosan fogana
tosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 
1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t.-c. 
15. és 17 §§-ai alapján ideértve e §§-ok- 
nak ez 1889. évi XXXVIII, t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. § a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint 
az 1889. XXXVIII, t.-c, 7. §-a és az 1891. 
XVI. t.-c. 15. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. 
§-a alapján történt törlések érvénytelensé
gét kimutatják, evégből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis 1912. szeptember 
h ó  2 0 - i k  napján bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után indított törlési kereset annak a har
madik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett hátrányára nem 
szolgálhat.

2. Hogy mindazok akik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §§-ainak eseteiben ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889. t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené
ben ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi szeptember hó 20-ik napjának 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt
sák be, mert nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk figye
lembe vétetni nem fog.

Hogy mindazok, akik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pont
ban körülirt eseteken kívül az 1892. évi 
XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek 
folyamán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány
ban sértve vélik, ideértve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII, 
t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzéseket 
sérelmesnek találják, e tekintetben fölszó- 
lamlásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1912. évi Szeptember 20-ik napjáig bezá
rólag nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után 
az átalakításkor közbejött téves bejegyzés
ből származó bármilynemü igényeket har

madik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetők az említett bejegyzéseket 
pedig csak e törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer
zett. harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira
tokat adták át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetie
ket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Medgyes, 1912. évi március hó 11-én.
A kiadmány hiteléül:

Dr. Hegyesy s. k. Salati József s. k.
kir. it. t. bíró kir. tkvezető.

Kereskedelmi iskolát, vagy 
akadém iát végzett f i a t a l 
e m b e r ,  ki a m a g y a r  és 
n é m e t  nyelvben teljesen 

já r ta s ,  a

Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank
n a g y s z e b e n i  fiókjánál 

felvétetik.

Felszerelt a ján la to k a  n a g y 
szebeni fiók főnökségéhez 

intézendők.

I
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A legdivatosabb

női-, leány- és gyermek-

=  kalapok =
dús választékban a legolcsóbb árak 
mellett kaphatók

470 1-3 Olerth Johanna
női-kalap üzletében Gräfen-u. 20.

„M odern K önyvtár“
legújabb számai:

116—117. Bang: „Élet és halál“ 
(Regény). Telekes Béla fordítása.
A minap elhunyt nagy dán regény

író egyik legjobb alkotása,
Ára 60 fillér.

118. Kanizsai Ferenc: „Bűntár
sak“. (Novellák). A kitűnő iró 
uj, értékekben és szépségekben j 
gazdag novellás kötete. Ára 40 f.
119—120. Gauguin: „Noa-Noa“.

Majthényi György fordítása. 
Gauguin világhírű müve, gaz- ! 
dag szinpompáju, regényszerü 
élményei. Ára 60 fillér.
121. Courteline: „Boubouroche 
és négy kis bolondság“. Kosz
tolányi Dezső fordítása. A neves 
francia iró legkedvesebb novel
lája és 4 remek „kis drámá“-ja.

Ára 40 fillér.
122. Szemere György: „A sira- 
lomházban. (Szinmü). Az ismert 
iró nagyhatású színmüve. Ára 40 f.

Kapható:

Reissenberger G. A.
könyvkereskedésében MEDGYESEN.
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R u m o t  és  I i k ő r ö k  et
ha pompás minőségben és olcsón otthon 
akar készíteni, kérjen ingyen utasítást 
és árjegyzéket kivonatainkról. Finom 
teát is küldünk bárhová. A cim ez:
SÍ Rí US L A B O R A T O R I U M
---- —  BALASSAGYARMAT. ------

K n t é p i i é s
amerikai módszer szerint.

Helyszínén gyártott vasbeton gyűrűkből csinálok 
kutat szükség szerint családi vagy gyári használatra. 
A kút az eddigieknél sokkal olcsóbb és jobb. — 
Forrás kutatása és desztillálása biztos sikerrel jár, 
amit több száz teljes eredménnyel megépített luíttal 
tudok bizonyítani.

Költség-előirányzat és helyszíni szemle díjtalan. 
Az általam épített kútakért tiz évi jótállást vállalok, 
fizetés csakis a munka átadása és eredménye esetén 
teljesítendő. — Kutak munkálat alatt jelenleg Salgó 
Dezső mérnök és dr. Dobozy Vilmos urnái vannak 
Nagyenyeden 455 9—25

Tisztelettel

Erdély első kútépitő speciálistája 
Fehéregyháza Nagykiiküllő-megye.

Szabász a háznál — kincs a háznál!

Hölgyek öröme!
„Reform“ , szabadalmazott szabásiveim meg
jelentek. Állanak 4 készletből, 4 színben nyomva, 
70 cm. széles, 100 cm. hosszú, minden nagyság
ban. Bárki tanulás nélkül, önállóan szabhat. 
Nélkülözhetetlen minden házban, úgy szabók, 
mint szabónőknél, valamint iskolákban, interná- 
tusokban. oktatásra. — Ára utasítással, 1 kopi- 
rozó rádlival, 2 acélkrétával összesen 6 korona, 
ökészletnél 10%) 12 készletnél 15u/„ engedmény. 
Szabástanítási módszerem Budapesten, Drezdá
ban, Prágában, Berlinben kitüntetve. Szabás
mintákat 80 fillér bélyeg beküldése ellenében 
vidékre portóm entesen küld mindenkinek

Mehr Sámuel, szabászat! intézet 
Budapest, VII., Nagydiófa-utca 29/b. 
Viszontelárusitók mindenhol kerestetnek.

i j ia rO O w  « "w ex-*’-*.-

S f
ó r á k ,ék szerek
GRAMOFONOK = LEMEZESE

RE5ZLETFIZETE5RE IS!
10 évi jótállás melled =  

Magyarországon legolcsóbban K a p h a t ó k

t ó t h  íó je s e f
CHRONOMETER ES flUORflS GYÁRI NflGYRAKIflRÁBAN

SZ EG ED . Dugonics tér 11
Számtalan elismerölevel. Orajavitások S évi |ótállas mellett 

K É P E S  RR3EGVZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

ÍVSLAG
I $ 
I
IKincset ér ®

a Tordy-féle Hollandi 3 király tea, | |
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal ét- |j 
vágyjavitó, gyomortisztitó, emésztést elő- ^  
segitő, bélmüködést szabályozó és a leg- a 
makacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja a  
(kb. 10-12 használatra) gyógytárban 50 fill, ţ
Készítő: TORDY GY. oki. gyógyszerész a  

BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 89.

POLITIKAI NAPILAP
— Kérjen mutatványszámot! —
W tt Minden gondolkodó 
HT* ember o l v a s s a  a

y y Ü 3 £ M u
-0C!

M íta í i i i a K e ié s i  á i * a :
Egész évre . . . 28*— K
Fél évre . . . .  14.— K 
Negyed évre . . 7*— K 
Egy hóra  . . . 2*50 K

m
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:: fiiuatalnokoknak, tanítóknak keduezmény. :: 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: i
Bpest, VII., G yár-utca 4. sz. w
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416 15—26

1) A J U T O R U L U  R É S Z V É N Y T Á R S A S Á G  
------------ F I Ó K J A  — —

Î9H. évi novem ber hó !. napján nyílott meg

MEDQYESEN, a Kispiacon, Morscher-féle házban.
Lebonyolít mindenféle banküzletet, különösen 
elfogadja a betéteket és 1000 koronán felül

6 százalék kamatot fizet.
Kamat után az adót a taka rék p én z tá r  fizeti.
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1 MELY ESETEKBEN VAN 1 

VÁLÓPERNEK HELYE? |
Népies jogi Útmutató, jogászok 

es a nagyközönség számára.
Tartalmazza az összes válóokokat igen 
i i . . . ?  n̂ P'es nyelven, címlapján rend- í 
kivid érdekes, a válni készülő házasfelek 
bősz haragját ábrázoló frappáns képpel.
Irta Dr. Gerö Ernő Bpesti ügyvéd. |

Ái a 1 korona —
Megrendelhető lapunk kiadó

hivatala utján.

pp
L r
i

I -  “
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Kőbányai sör |
1 palack 40 fillér.

Kapható: GRÉF F RI G Y E S N É L
MEDGYES, Kő-utca. 471 2

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
a 20-ik század ®

9
9
9
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varrógépé.
Csakis cégünk üzleteiben 

^  vagy azok ügynökei utján 
vásároljunk.

K&fliw Singer Co. varrógéprészvénytársaság
Segesvár, Bajor-utca 22. szám.

w  Képviseli M edgyesen: 391 22—26

® HACK FERENC,gmechanikus, M aricska-utca Î4-I5.
» • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • A

Nyomaton Reissenberger ü. A. könyvnyomdájában, Medgyes. -  A szerkesztésért felelős La kiadó-nyomdatulajdonos
Főmunkatárs B. Mihály Bertalan.

M M E M
kap egy pompás hangverseny beszélőgépet, 
ha 10 lemezt vásárol 20 forintért, de csakis

WÁGNER,
a „ H a n g s z e r - k ir á ly in á l
Budapest, VIIL, józsef-körut 15. szám

Okvetlen kérjen árjegyzéket! 
Javitó műhely ! Előnyös lemezcsere !

Tokaji gyógyaszú
kitünü gyógyszer vérszegényeknek
éslábbadozóknak. 4 félliteres posta
csomag franko szállítással 10 korona.

Nagy Testvérek Ä Ä
:: TÁLLYA (Tokaj-Hegyalja) ::


